

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. november 23. 12 óra 00 perc

Jugoszláv-magyar baráti est a Kossuth Klubban.

1957. november 23.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a TTIT szombaton jugoszláv-magyar baráti estet rendezett. A Kossuth Klub disztermét megtöltötték a meghívott vendégek, a klubtagok. Ott volt Tomor Zeljug, a jugoszláv nagykövetség másodtitkára is.

Dr. Réti Endre, a TTIT helyettes főtitkárának megnyitó szavai után Sztodulka László, a jugoszláviai volt Petőfi brigád főhadnagya, az V. kerületi munkásőrség századparancsnoka beszédében megemlékezett a jugoszláv népek győzelmes harcáról a nagy honvédő háborúban. Többek között arról beszélt, hogyan szűnt meg a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság, beszélt a jugoszláv szabadsághősökről, akik sok dicső harcban a Szovjet Hadsereg elváltatva hazájuk véráztatta földjén leszámoltak a náci fasizmussal. Emlékeztetett 1941 márciusára, amikor Belgrádban a nép tüntetett és szövetséget követelt a Szovjetunióval. - A magyar és a jugoszláv népek barátsága, - mondotta - hagyományokban gazdag. A történelem során népeink a többi Duna-menti néppel együtt összekovácsolódtak a közös harcokban. A szocializmus építése közös ügyünk és kívánjuk, hogy barátságunk még jobban elmélyüljön.

Marko Milasin, a jugoszláv nagykövetség kulturális attaséja magyarul köszöntötte röviden a baráti est résztvevőit és annak a reményének adott kifejezést, hogy az ilyen összejövetelek tovább erősítik a magyar és a jugoszláv népek közötti barátságot.

A baráti est második felében a kulturális műsorban Csuka Zoltán költő jugoszláv versfordításaiából olvasott fel, Major Tamás Kossuth-díjas, kiváló művész, Csernus Marianne, a Nemzeti Színház tagja, Kersics Anka operaénekesnő, valamint a lórévi szerb művészeti csoport és a délszláv gimnázium művészeti csoportja szerepelt nagy tetszéssel. Zongorán kísért Vajisich Tihamér. /MTI/

- Vége -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. november 24. 7 óra -- perc

Uszályhajók készülnek Gyulán

1957. november 24.

A 2-es számú Vízépészeti Vállalat uszályhajók, deréglyűk, üzemanyag tartályhajók szerelvénygyártását kezdte meg. A csatornákon és a folyókon használatos többtonnás uszályhajókból ebben a hónapban hat készül el a vállalat gyulai műhelyében. Sok zsilipet, szivattyút, kotróhajót és megrendelésre kisebb hidat is készítenek. A napokban kipróbálják a Vízügyi Tudományos Kutató Intézet számára kísérletezősekhez készített villamoshajtású, vizen uszó műszerkoost. /MTI/

"Édesszáju" lett Miskolc lakossága

1957. november 24.

Az utóbbi hónapokban a "édesszáju" lett Miskolc lakossága. Jelenleg ugyanis naponta csaknem 80 mázsa cukrot, valamint 20-25 mázsa egyéb édességet, csokoládét, nugátot, kekszet és nápolyit vásárolnak. Ez mintegy 40 százalékkal több mint az előző évek napi átlagos fogyasztása. Miskolc minden egyes lakója havonta 1.7 kiló édességet fogyaszt, mintegy másfélszeresét a felszabadulás előtti mennyiségnek. /MTI/

Végleges munkásszállások épülnek Sztálinvárosban

1957. november 24.

Az elmúlt évek gyakorlatával ellentétben Sztálinvárosban ezentul csak végleges munkásszállásokat építenek. Az első ilyen szállás a városi tanács vállalatainál dolgozó magános férfiak és nők számára épül. Az egyemeletes épület decemberben tető alá kerül.

Ujabb végleges munkásszállók építését a vasmű közelében kezdték meg. Itt három, egyenként 450 személyes korszerű szállás épül. Az elsőnek a földmunkáit a napokban kezdték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. november 24. 7 óra 05 perc

Az idén eddig több mint 2.000 cserépkályhát gyártottak a Sárospataki Cserépkályhagyárban

1957. november 24.

A Sárospataki Cserépkályhagyárban a múlt év első kilenc hónapjának átlagához viszonyítva az idén havonta 12 százalékkal több cserépkályha csempét készítettek. A nagyteljesítményű égetőkemencében 24 óránként 12 cserépkályhához elegendő csempét égetnek. Az üzemben az idén eddig több mint 2000 cserépkályha készült el. /MTI/

Három nagyobb patakot szabályoztak az idén Borsodban

1957. november 24.

Borsod megyében az idén három olyan patakot szabályoztak, amelyek a hegyvidékről az Alföldre érve az esőzésekkor rendszeresen nagyobb mezőgazdasági földterületet öntöttek el. Az Ostoros és a Rima szabályozásánál 100.000 köbméter földet mozgattak meg. A Csincse patak szabályozása pedig 8.000 köbméter föld megmozgatását tette szükségessé. A három patak szabályozásával 7.000-8.000 hold mezőt mentesítettek a gyakori elöntésektől. /MTI/

Nyomottmintás szőnyeg kenderből

1957. november 24.

Az Ujszegedi Kender-Denszöví Vállalat műszaki dolgozó, vegyészol eredményesen kísérleteznek újfajta, nyomottmintás szőnyegek nagyüzemi gyártásával. Már készítettek öt-hatféle színnyomással rojtos szélű perzsa és torontáli középszőnyeget, valamint jacquard futószőnyeg mintázatokat. A változatos keleti és egyéb mintákat nem szövés, hanem különleges festékeknek a naturszínű kender-szőnyegre nyomásával alakítják ki. Az újfajta szőnyegek tetszetős, színtartók és természetesen sokkal olcsóbbak az eredeti perzsa és torontáli szőnyegekénél. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1957. november 24. 7 óra 10 perc

Huszonhét és félmillió forint takaréketét Borsodban

1957. november 24.

Borsod megyében - az elmúlt évekhez képest - jelentősen megnövekedett azoknak a száma, akik takarékbahelyezik el megtakarított pénzüket. Az idén az elmúlt tíz és fél hónap alatt 27,5 millió forintra növekedett a takaréketétek összege. Ez az összeg csaknem 15 millió forinttal több, mint az elmúlt év azonos időszakában. /MTI/

Két és fél millió forintos beruházással új üzemi csarnokot épít a Miskolci Vasipari Szövetkezet

1957. november 24.

A Miskolci Vasipari Szövetkezet vezetősége két és fél millió forintos beruházással új üzemi csarnok építését kezdte meg. A 150 méter hosszú és 40 méter széles üzemi csarnokot Miskolc külső részén, a Sajó-part közelében építik fel. Az új üzemi csarnokkal nemcsak kényelmes munkakörülmények közé kerülnek a szövetkezet tagjai, hanem 50 dolgozóval többet is foglalkoztathatnak. Az új létesítményt a jövő év elején adják át rendeltetésének. /MTI/

December közepéig több mint 100.000 gyermekjátékot ad át a kereskedelemlennek a Miskolci Játékárú Szövetkezet

1957. november 24.

A Miskolci Játékárú Szövetkezet dolgozói csaknem 30féle változatban készítenek különböző állatfigurákat, építőköveket, két- és egylovas szekereket, hintákat és egyéb gyermekjátékokat. A szövetkezet az utóbbi hónapokban kiszállított több száz ezer forint értékű játékárú kívül még jóval karácsony előtt több mint 100.000 készlet, illetve darab különböző játékot küld az üzletekbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. november 24. 7 óra 15 perc

Több mint 5 millió forint Borsod megye vízellátásának megjavítására

1957. november 24.

A Borsod megyei tanács évek óta nagy gondot fordít a községek vízellátásának megjavítására. Az idén is több, mint öt millió forintot költenek erre a munkára. A sajtószentpéteri bányász lakótelepen és a szerencsi Fecske-telepen szivattyús kutakat építenek, amelyekkel a dolgozók a lakóházakba is bevezethetik az egészséges ivóvizet. A félmillió forint értékű munkát az év végére fejezik be. Tokaj községben újjal cserélték ki a régi elavult vízvezeték-rendszert és szivattyúkat. Ezenkívül a megye községeiben az idén 36 ásott és 9 furott kutat hozatott rendbe a tanács. /MTI/

Semott-tégla tisztító géppel évente többszáz ezer forint értékű importanyagot takarítanak meg a Dunai Vasúton

1957. november 24.

Szanko József gépészeti főművezető és Domanyik Jenő lakatos a Dunai Vasúton olyan lengőkalapácsos téglatisztító gépet szerkesztett, amellyel könnyűszerrel megtisztítható a habarcsztól az egész, vagy a darabos tűzálló téglát. Eddig a Martin kemencék átépítésénél a ráégett kötőanyag miatt sok semott-téglát nem használhattak fel. A géppel a kísérletek során műszakonként egy-másfél tonna semott-téglát vagy törmelékot tisztítottak meg. Az újítás segítségével évente többszáz ezer forint értékű importanyagot takarítanak meg. /MTI/

A Mezőfalvi Állami Gazdaságban több mint kétezer holdon szépen erősödik az őszi vetés

1957. november 24.

Mezőföld legnagyobb megtermelő állami gazdaságában, Mezőfalván idejekorán, október elejére több mint kétezer holdon földbe került az őszi buza, árpa, zab és a takarmánykeverék. A korai vetéstől mindenütt igen szépen kikelt. A buza 5-10 cm magas. Egyes táblákban a járulékos gyökerek is megeredtek már s jól belekapaszkodnak a talajba. Szakemberek véleménye szerint ezek a korai vetések már jól áttelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. november 24. 7 óra 20 perc

Jövőre 4285 Bács megyei család otthonába vezetik be a villanyt

1957. november 24.

Bács megyében 1958-ban tovább növekszik a villamosított községek száma. Több mint ötven kilométer hosszú vezetékkel bővül a villanyhálózat és ezzel sok régi és jogos kívánság teljesül. Villamosítják a szétszórt tanyavilágból alakult legnagyobb községeket, Pábit, Harkakötönyt, Bácsszöllést. Összesen 4285 család otthonába jut el a villany. /MTI/

Az első Vas megyei vasut mozgalmas élményét dolgozta fel népi játékában a vasszécsényi földművesszövetkezet művészeti csoportja

1957. november 24.

Érdekes népi játékkal készül a vasszécsényi földművesszövetkezet művészeti együttese a földművesszövetkezeti kulturális fesztiválra. Feldolgozták egy régi, 1894-es vasszécsényi vasárnap történetét.

1894-ben indult meg a vonatközlekedés Szombathely-Rum között. Az első vonat, a sosem látott hatalmas "lokomotív" Vasszécsénybe érkezését már jóelőre kihirdették a faluban és jutalmat tűztek ki azon bátor atyafi részére, aki beül az ördöngős vonatba. Oriási tömeg várta a sínek mellett az állomáson a berobogó vonatot, s a sok közül csak egyetlen ember, Lakatos Mihály gazda vett annyi bátorságot magának, hogy felszálljon a vonatra. A legényeket ezen a napon sorozták Szombathelyen és még azok sem mertek vonatra ülni, lovoskocsival hajtottak a mintegy 16 kilométernyire a megyeszékhelyre.

E hangulatos vasárnap elevenedik majd meg a színpadon a vasszécsényiek előadásában. Idős bácsik, legények, lányok szerepelnek a "Vasszécsényi vasárnap" előadásában. /MTI/

B 6. kiadás 1957. november 24. 7 óra 25 perc

Ötvenezer forintot is megkerestek az idén a jánoshalmi Kossuth Tsz-ben dolgozó családok

1957. november 24.

A kiskunhalasi járásban 28 termelészövetkezet közül tizennyolcban befejezték az évi számvetést. A járás legjobb szövetkezetében a jánoshalmi Kossuth Termelészövetkezetben kiosztották már a munkaegységek után a járandóságot is: egy-egy munkaegység értéke 50.67 forint. Az előző évekéhez képest magas jövedelemhez a gazdálkodás belterjes fejlesztése juttatta a tagságot. Tízöt holdas kertészetükből ők szállították az első primőr-árúkat a megye és a főváros piacaira és csak ebből 150.000 forint jövedelemre tettek szert. A három évvel ezelőtt létesített faiskolájuk is, amelyből a vidéken meghonosodott, a Kiefer-körte csemetékkel látták el a környező egyéni gazdákat, több mint harmincezer forinttal gyarapította jövedelmüket. A közös vagyon értéke már meghaladja a másfél milliót. A 300 holdon gazdálkodó 70 család között nem egy van, amelyik 50.000-60.000 forintot keresett az idén a közös gazdaságban. /MTI/

Negyvenezer játék butorgarnitúra, 5.000 dörmögő mackó karácsonyra

1957. november 24.

A szegedi Nívó kisipari szövetkezetben készítik csaknem az egész ország gyermekeinek a játékbutorokat és a játékbölcösöket. Az idei karácsonyra mintegy 40.000 hálógarnitúrát - köztük 20 forintos Csöpi szobát és 240forintos francia ikerágyas Marika hálót, több ezer játékbölcösöt és mintegy 12.000 színes mackót készítenek a gyermekeknek.

A makói Béke kisipari szövetkezetben készül mackók nemcsak tetszetősek, hanem - beépített különleges hangutánzó szerkezettel - dörmögnek is. Ezekből több mint ötezret készít karácsonyra a szövetkezet. /MTI/

B 7. kiadás

1957. november 24.

10 óra -- perc

Tervek az egri melegvizek flórájának hasznosítására

1957. november 24.

Az egri melegvizforrások nemcsak gyógyító hatásuk miatt különösen értékesek. A 30 fokos melegvizben kiválóan tenyésznek a különféle vizinövények. Az algák például nagy számban szaporodnak itt. Összesen több mint százféle moha, haraszt és virágzó növény lelőhelye a források környéke. A Magyar Hidrológiai Társaság a közel múltban megalkult egri csoportja az egri melegviz flórájának megfelelő hasznosítását tervezi. Mivel nem egy olyan növény díszlik a forrásoknál, amelyek egy-egy szála 3, sőt 5 forintot ér, foglalnak azzal a gondolattal, hogy akvarista boltot nyitnak Egerben és itt értékesítik a szebbnél-szebb, s szinte korlátlanul szaporítható melegvizi növényeket. /MTI/

A nógrádi tájrajta szarvasmarha-kísérlet első "véletlen" sikere

1957. november 24.

Nógrád megyében több mint három évvel ezelőtt kezdtek meg a dánvörös és magyartarka szarvasmarha keresztezésével egy tájfellegnek legjobban megfelelő nógrádi fajta kialakítását. Az első kereszteződésből származó úszók ellését januárra várták a szakemberek. A véletlen azonban már jóval előbb érdekes megfigyelésekre adott lehetőséget az állattenyésztőknek. A szügyi tangazdaság Édes nevű úszója az átlagos harminc hónapos első ellési korrál szemben szinte példátlanul fiatalon, 19 hónapos korában egészséges borjat hozott a világra. Az anya az első hónapban átlagosan napi 12,9 kiló tejet adott 3,6 zsirszázalékkal. Két hónappal később 11,9 kilós termelés mellett már 3,8 volt a zsirtartalom, az elmúlt hónapban pedig 4,3 százalékos zsírral 8,1 kiló tejet fejtek az Édes-től átlagosan naponta. Ezzel részben megelőzte az anyját: tejének 3,8 volt a legmagasabb zsirszázaléka. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. november 24. 11 óra -- perc

Több mint ezer résztvevővel ötven ezüstkalászos tanfolyamot szerveztek Veszprém megyében

1957. november 24.

Veszprém megyében a dolgozó parasztek körében az idén negy érdekklődés nyilvánult meg a korábbi években is már kedvelt ezüstkalászos tanfolyamok iránt. Eddig ötven ezüstkalászos tanfolyamot szerveztek, amelyeken több mint ezer termelészövetkezeti tag, állami gazdasági dolgozó és egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt vesz részt. A tanfolyamok legtöbbször általános növénytermelési és állattenyésztési szakkérdésekkel foglalkoznak. /MTI/

Nágyezer hold rizstelepet kapcsolnak ki a Hajdúságban

1957. november 24.

A tervszerű öntözéses gazdálkodás és rizstermelés érdekében egyre nagyobb területeken valósítják meg a Hajdu-Bihar megyei termelészövetkezetekben és öntözési szakcsoportoknál az öntözéses vetésforgót. Ez év őszén mintegy 4.000 hold 3-4 éves rizstelepet kapcsolnak ki. Ezeknek a területeknek a hasznosítására a szakemberek a helyszíni szemlék után adnak javaslatokat és termelési tanácsokat. A kikapcsolt rizstelepeken kapásokat vagy pillantásokat termelnek, vagy fekete ugarnak hagyják azokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. november 24. 16 óra -- perc

Huszonöt millió forint nyereségre számítanak az idén a borsodi földművesszövetkezetek

1957. november 24.

Borsod megye legjobb földművesszövetkezeti dolgozó vasárnap küldöttgyűlésen találkoztak Miskolcon. Kelemen Sámuel, a MÉSZÖV igazgatóságának elnöke beszámolójában a Borsod megyei helyzetet ismertette. Elmondta, hogy a 132.000 szövetkezeti tag tiszta, tehát hitelekkel és kölcsönökkel nem terhelt vagyona 1954 óta 50 milliőről 90 millióra növekedett. Jelenleg csupán a mezőkövesdi földművesszövetkezeti boltok akkora áruforgalmat bonyolítottak le, mint nyolc évvel ezelőtt a megye egész földművesszövetkezeti boltállománya. A földművesszövetkezetek munkája mind sokoldalabb lesz, s ma már felvásárlási tevékenységüket is, - hat kivételével, - nyereséggel végzik. A borsodi földművesszövetkezetek a számtan szerint az idén 25 milliós nyereséggel zárják az évet. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílt a Ságvári Endre Művelődési Otthonban

1957. november 24.

A IV. kerületi tanács végrehajtó bizottsága és a kerületi Hazafias Népfront képzőművészeti kiállítást rendezett a Ságvári Endre Művelődési Otthonban. A kiállítást vasárnap délelőtt nyitották meg. Ünnepi beszédet Lenkei László, a Hazafias Népfront kerületi szervezetének elnöke mondott.

A kiállításon 21 művésznek 52 alkotását mutatták be. A művek között csendéletek, tájképek, történelmi kompozíciók szerepelnek, amelyek közül kiemelkedik Mohácsi Győző erőteljes Dózsa kompozíciója. A kiállítás december 5-ig naponta délelőtt 11-től 1 óráig és délután 4-től 7 óráig tekinthető meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. november 24. 16 óra 05 perc

Megalakult a Veszprém megyei írók csoportja

1957. november 24.

Vasárnap Balatonfüreden jöttek össze Veszprém megye írói, hogy a Hazafias Népfronton belül megalakítsák a megyei írócsoportot. A vitaindító előadást Thiery Árpád, a Középdunántúli Napló szerkesztőbizottságának tagja tartotta. Az irodalom időszerű kérdései és az írócsoport feladatai címmel. Az előadást követően heves vita alakult ki. Több író hangsúlyozta, hogy Veszprém megye szép tájai, ipari és kulturális adottságai révén az irodalmi tradíciók megőrzése, ahol sok neves író értékes munkája látott napvilágot. Szükségessé vált, hogy a megye szépirodalmának végre gazdája legyen, s erre a most megalakuló megyei írócsoport a leg-hivatottabb. Több javaslat hangzott el, hogy az írócsoport irányítása alatt elsősorban a járási székhelyeken és több nagyobb községben megalakítsák az úgynevezett írók baráti körét, amely megbeszéléseket, összejöveteleket szervezzen. A Hazafias Népfront támogatásával az írócsoport néhány héten belül megjelenteti a Veszprémi Szemle című irodalmi folyóiratot.

A Veszprém megyei írók csoportja a találkozók végén megválasztotta vezetőségét. /MTI/

Nagysikerű francia költészeti matiné

1957. november 24.

rendezett vasárnap délelőtt a Hazafias Népfront VII. kerületi bizottsága és a kerületi tanács népművelési csoportja a Lenin krt. 32 számú házban levő Erzsébetvárosi Művelődési Körben. Devezetőt mondott Benédek Marcel egyetemi tanár. A műsorban felléptek Ascher Oszkár Kossuth-díjas kiváló művész, Demján Éva, Mikes Lilla és Surányi Ibolya előadó művészek. A matiné közönsége műsor után megtekintette a művelődési körben elhelyezett francia impresszionista reprodukciós kiállítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. november 24. 16 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1957. november 24.

A Meteorológiai Intézet jelenti november 24-én, vasárnap délben:

Kevés felhő

A Skandináv-félsziget északi részén elhelyezkedő ciklon előoldalán enyhe óceáni légtömegek áramlanak délkelet felé, amelyek már elárasztották Német- és Lengyelországot. Nyugat-Európában és a Káspi-tenger vidékén a leszálló légmozgások következtében csendes, derült az időjárás. A Szovjetunió európai területeit továbbra is hideg levegő borítja.

Hazánkban szombaton erősen felhős, párás volt az idő. Több helyen, főként a Tiszántúlon kisebb eső hullott, helyenként hószállingózás volt. A nappali hőmérséklet 2-5 fokig emelkedett. Ma hajnalban észak-nyugaton 0 plusz 2 észak-keleten mínusz 3- mínusz 6, máshol mínusz 1- mínusz 4-es fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.2 fok volt. Egy fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 5 fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: kevés felhő, helyenként párás idő, csapadék nélkül. Mérsékelt nyugati, északnyugati szél. Az éjszakai hőmérséklet alig változik. A nappali fellemegeedés kissé erősödik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 3- mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 5-8 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel 155 centiméter.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1957. november 24. 16 óra 15 perc

Vasárnap megnyílt az V. megyei képzőművészeti kiállítás Salgotarjában

1957. november 24.

Vasárnap Salgotarjában a József Attila Művelődési Ház kiállítási termében megnyílt Nógrád megye képzőművészeinek V. kiállítása. A tizenöt nógrádi képzőművész munkáiból kerekén száz festményt, szobrot és iparművészeti tárgyat mutat be a kiállítás, amelyet már a kiállítás napján igen sok érdeklődő keresett fel. /MTI/

Folytatta tanácskozását a magyar partizánok országos küldött értekezlete

1957. november 24.

A Magyar Partizán Szövetség országos küldött értekezlete vasárnap folytatta tanácskozását. Az ülésen megjelentek: Fehér Lajos és Kiss Károly, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Révész Géza altábornagy, honvédelmi miniszter.

A tanácskozás második napján számos kerületi küldött szólalt fel. Nádas János, a XIV. kerületi partizánok képviselőjében mondotta el észrevételeit a szövetség eddigi munkájáról.

Veszprémi József őrnagy, a VI. kerületi küldötte arról számolt be, hogyan vettek részt a kerületben lakó volt partizánok az MSZMP újjászervezésében, a munkásőrség megalakításában. Egyik je kezdeményezőjük, hogy a kerület iskoláit a szövetség egy-egy tagja patronálja.

Soltész Elemér IX. kerületi küldött partizántársai nevében kérte a szocialista építés különböző területein bizzanak több feladatot a volt illegális harcosokra, akik a legnagyobb aktivitással készek bekapcsolódni minden olyan munkába, amely előbbreviszi a nép ügyét.

Dr. Dimitrov-Szokodi Dániel, a VIII kerületi partizánok képviselője után Pető László a II. kerületi partizánok küldötte elmondotta, hogy a kerületben tagjaik közül mintegy nyolcvan fegyverrel harcoltak a néphatalomért és november 4-e után résztvettek a karhatalomban.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1957. november 24. 16 óra 20 perc

/Folytatta tanácskozását. . .1.folyt./

Sokan közülük jelenleg a munkásőrség tagjai. Káldor Gyula, az V. kerületi szervezet küldötte hangsúlyozta, hogy a szövetségnek a jövőben segítenie kell munkájában az ifjúsági és egyéb tömegszervezeteket.

Bauer László a mandátumvizsgáló bizottság jelentését terjesztette elő: az értekezleten 2.902 tag képviselőjében 194 küldött - közülük 143 budapesti - vett részt. A küldöttek közül a többség az illegalitás éveinek munkásmozgalmi harcosa, de jelentős a száma azoknak is, akik a különféle országok szabadságmozgalmaiban vettek részt. A küldöttek közül 110-en összesen 377 év börtönbüntetést szenvedtek munkásmozgalmi és szabadságharcos tevékenységükért.

Dékány László a szövetség vezetőségi tagja köszöntötte volt parancsnokát, az értekezleten jelenlevő szovjet küldöttség vezetőjét, A.F.Fjodorovot, a Szovjetunió kétszeres hőst. Megemlékezett azokról az időkről, amikor a Szovjetunió Hőse vezette partizánegység soraiban harcoltak a volhyniai mócsarakban, a betolakodott fasiszták ellen.

Ezután Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja emelkedett szólásra. Átadta a küldöttértekezlet résztvevőinek a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának forró, harcos üdvözlését, majd méltatta a magyar partizán-mozgalom hagyományait.

- Központi Bizottságunk - folytatta -, csak helyeselni tudja és szívből támogatja a partizán szövetségnek azt a szándékát, hogy - régi erkölcsi tartozását teljesítve - felveszi tagjai közé az orosz polgárháborúban harcolt, ma még élő vörösgárdistákat és partizánokat, ugyancsak az 1919-es magyar vörös katonákat, akik szintén hűek maradtak a dolgozó nép ügyéhez.

- Nem lehet megilletődés nélkül elmenni emellett a tény mellett, - hangsúlyozta - hogy tavaly októberben és novemberben, az ellenforradalom nehéz napjaiban sok helyen álltak csatasorba idős, reszketőkezű, de szilárd és forradalmi lelkiületű 19-es katonák, akik beálltak a karhatalomba és az ellenforradalmi rendbontókkal szemben védték üzemüket, termelőszövetkezetüket.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1957. november 24. 11 óra 15 perc

/Folytatta tanácskozását. . .2.folyt./

- Ha valaki, akkor mi magyarok tavaly saját bőrünkön tanultuk meg és jól megtanultuk, - mondotta a továbbiakban - mit jelent a proletár nemzetköziség. Eppen ezért, saját tapasztalataink alapján alig lehet fontosabb feladatunk, és a partizán szövetségnek is ez egyik legfőbb feladata, legszentebb kötelessége, hogy - volt partizánok, illegális kommunisták, 19-es katonák, a szabadságharcos hagyományok mindmegannyi élő megtestesítői - állandóan ápoljuk és erősítsük népünk körében a proletár nemzetköziség nagy eszméjét.

- A "ki-kit győz le" kérdése - folytatta - a szocialista táboron belül végérvényesen eddig csak a Szovjetunióban dőlt el, ahol városban és falun felépítették a szocializmust és megteremtették ennek szilárd gazdasági bázisát. Mint testvérpártok által a legutóbbi moszkvai értekezleten elfogadott nyilatkozat is megállapítja: a "ki-kit győz le", a kapitalizmus és a szocializmus kérdésének eldöntése elég hosszú időt kíván. És sok idő fog eltelni, míg elmondhatjuk, hogy a kérdés hazánkban is véglegesen eldőlt. Addig viszont úgy óvjuk a munkáshatalmat, a proletár diktatúrát, mint a szemünk fényét és legnagyobb gondunk legyen annak szüntelen erősítése. Októbernek ez a legfőbb tanulsága.

▼ Az ideiglenes vezetőség beszámolója helyesen állapította meg többek között - mondotta a továbbiakban - hogy az október 23-án bekövetkezett ellenforradalmi támadás napján, rádiófelhívásra a partizánok százával jelentkeztek fegyverbe. És igaz az a megállapítás is, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulása után ott találtuk a partizánokat, ahol a legnehezebb volt a helyzet. Lehetetlen meghatódás nélkül gondolni arra, hogy november 4-e után, amikor a párt újjászerveződésének munkája megindulhatott, szinte ugyanazokat az arcokat - volt illegális kommunistákat, partizánokat - láttuk az elsők között felbukkanni, mint 1945 januárjában, februárjában. Az elsők között jelentkeztek akkor az újonnan szervezett demokratikus rendőrségbe, rendcsinálásra. Az elsők között jelentkeztek most is a karhatalomba, a tiszti karhatalmi ezredékbe, ugyancsak rendcsinálásra. S pártunk, a Magyar Szocialista Munkáspárt vezetésével gyorsan rendet is csináltak! Ugy vélem, ezen a mai küldöttgyűlésen elismeréssel

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1957. november 24. 17 óra 20 perc

/Folytatta tanácskozását. . .3. folyt./

kell megemlékezni azokról a volt partizánokról, illegális kommunistákról, öreg 19-es kommunistákról, kommunistákról és pártönkivüliekéről, akik az 1., 2. és 3. honvéd forradalmi ezredben, a bányász és más karhatalmi egységekben oly derekasan helytálltak a munkáshatalom megvédésében, megszilárdításában.

- A fegyveres erőknél dolgozó partizán szövetségi tagoknak - folytatta - nincs felelősebb és magasztosabb feladatuk, mint hogy szüntelenül munkálkodjanak a fegyveres erők harci készségének növelésén. Elsősorban azért, hogy állandóan terjesztik, népszerűsítik és ápolják a szabadságharcos, a partizán, a magyar munkásmozgalmi hagyományokat, a Szovjetunió iránti barátságot és szüntelenül erősítik a fegyveres erők harcos, eszmei egységét.

- A régi harcosok becsülete és tekintélye - hangoztatta befejezőben Fehér Lajos - részben tavaly október-novemberi szilárd helytállásuk miatt, részben pedig pártunk Központi Bizottságának számos intézkedése következtében nagymértékben növekedett. A választott pártszervezetekbe, de az állami, a gazdasági szervezetekbe is tekintélyes számban kerültek be régi harcosok. A Magyar Szocialista Munkáspárt igyekszik a sok éves mulasztást pótolni és - úgy véljük - máris sikerült sok sebet begyógyítani, amelyből eddig is komoly haszna származott a munkásosztálynak, a pártnak, a Népköztársaságnak.

Fehér Lajos nagy tapssal fogadott beszéde után Tóth Mihály, a debreceni és a Hajdu-Bihar megyei partizánok nevében üdvözölte az értekezletet, majd az albán delegáció vezetője Veli Dedi, az Albán tagja tolmácsolta harcostársainak szívből jövő jókívánságait. Elmondotta, hogy az albán népet örömmel tölti el a magyar dolgozók minden sikere, amit a népi demokratikus rend megszilárdításában, országuk szocialista jövőjének építésében elérnek.

A bolgár küldöttség képviselőjében Borisz Popov meghatalmazott miniszter szólalt fel. Utalt arra a közös küzdelemre, amelyet a bolgár antifasiszta harcosok és a magyar partizánok a német elnyomókkal szemben folytattak. Hangoztatta, hogy a felszabadult országok partizán-szervezeteinek együttműködése a testvéri népek összefogásának fontos tényezője.

/Folyt.köv./

/Veterán Szabadságharcosok Szövetségének az elnökségi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957. november 24. Óra 3 óperc

Fiatal bányászok tanácskoztak vasárnap Salgótarjánban

1957. november 24.

A KISZ Nógrád megyei bizottsága vasárnap a salgótarjáni bányász művelődési ház nagytermében tanácskozással hívta össze a szénmedence KISZ-brigád vezetőit, alapszervezeti titkárokat és fiatal műszakikat.

A beszámolót Bozó Ernő, a KISZ Nógrád megyei bizottságának üzemi felelőse tartotta. Célul tűzte ki az ifjúsági csapatvezetők, a KISZ vezetők elé, hogy minden fiatal mozgósítsanak a több, jobb és olcsóbb széntermelés érdekében. Elesszék fel újra a DISZ több jó kezdeményezését, olyanokat, mint a használaton kívüli gépek felkutatása, fa- és robbanóanyag-takarékosság. Törődjenek többet az idősebb bányászok segítségével, a KISZ-tagok és a szervezetek kívüli fiatalok politikai nevelésével és ne feledkezzenek meg a szakmai továbbképzésről sem.

A tanácskozáson résztvevő fiatalok és a KISZ-brigádok tapasztalt idősebb vezetői nagy felelősségérzettel vettek részt a beszámolót követő vitában. Csuz Sándor szorospatoki KISZ-brigádvezető javasolta például, hogy a versenyeredmény értékelésénél válasszák külön a nagy és a kislétszámú csapatokat és két csoportban értékeljék a munkát. Sokkal nehezebb ugyanis jó eredményt elérni nagylétszámú csapatban. Kaposvári Ferenc mizserfai KISZ-brigádvezető arra hívta fel a fiatal bányászok figyelmét, hogy dolgozzanak, hogy becsületbeli ügyüknek tekintsék a nógrádi szénmedence hírnevét.

A tanácskozáson elhangzott javaslatok, vélemények alapján a KISZ Nógrád megyei bizottsága a Szénbányászati Tröszt intézkedési tervet dolgoz ki a KISZ-brigádok munkájának javítására és az igazságosabb versenyértékelésre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957. november 24. Óra 40 perc

KISZ városi aktivaértekezlet Debrecenben

1957. november 24.

Vasárnap tartották meg Debrecenben a Kommunista Ifjúsági Szövetség városi aktivaértekezletét, amelyen csaknem száz küldött és meghívott vendég vett részt. Szabó Lajos, a KISZ városi szervező-bizottsága elnökének megnyitó szavai után Fülöp János, a KISZ városi szervező-bizottság titkára ismertette a szervező-bizottság beszámolóját. Elmondta, hogy a zászlóbontáskor mindössze ötven tagja volt a KISZ-nek, s ma már 104 alapszervezet működik Debrecenben, több mint három és félezer taggal. Beszélt a feladatokról, arról, hogy a jövő évben ifjúsági lakásépítési munkacsoportokat alakítsanak és lassan hozzá a fiatalok az ifjúsági stadion építéséhez. Mint távlati tervet említette, hogy a Keleti Főcsatorna vizének Debrecenbe vezetéséből is vegyék ki részüket a kommunista fiatalok.

Ezután a határozati javaslat ismertetésére került sor, majd megkezdődött a vita a beszámoló és a határozati javaslat felett. A vita után került sor a KISZ városi bizottság tagjainak megválasztására. /MTI/

..-

Az ellenforradalom rémtetteit bemutató kiállítás nyílt Békéscsabán

1957. november 24.

Békéscsabán vasárnap délelőtt a városi tanács dísztermében nyílt meg az ellenforradalom rémtetteit bemutató kiállítás. A kiállított fényképek Békés megyében és az ország más területein történt megrázó, bestiális gyilkosságokat és egyéb rémtetteket mutatnak be. Az ünnepi megnyitón Such János, az MSZMP békéscsabai városi bizottságának első titkára emlékezett meg a múlt őszi eseményekről. Már az első napon százával keresték fel a kiállítást, s a látogatók kalaplevéve, mély megilletődéssel álltak meg egy pillenatra a munkáshatalom védelmében elesett hősök fényképei előtt. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1957. november 24. 18 óra 20 perc

Hangverseny Békéscsabán Kodály Zoltán tiszteletére és Bartók-Kodály emlékkiállítás

1957. november 24.

Kodály Zoltán 75. születési évfordulójának tiszteletére Békés megyében zenei hetet rendeznek. A zenei hét első napján, vasárnap nyílt meg a békéscsabai Bartók Béla Állami Zeneiskolában a Bartók-Kodály emlékkiállítás, ahol fényképek, emléktárgyak hirdetik a két nagy zeneszerző Békés megyei tevékenységét. A megnyitón Tibori János középiskolai tanár emlékezett meg Kodály Zoltánról, aki a századforduló első éveiben gyakran megfordult Békéscsabán, s tanította az Erzsébet telepi, - a munkásnegyed - általános munkás dalkört.

Vasárnap délelőtt Békéscsabán a Jókai Színházban jól sikerült hangversenyt rendeztek a 75 éves Kodály Zoltán tiszteletére. Kodály legjobb műveit, többek között a békéscsabai Bartók Béla Állami Zeneiskola leánykórusa, a szarvasi tanítónképző énekara, több békéscsabai, békési és orosházi általános iskolai énekkar, s a békéscsabai általános munkás dalkör szólaltatta meg. Különösen nagy sikert aratott Kodály "Budavári Te Deum" című műve, amelyet a magyar állami férfikar, a debreceni Kodály Zoltán Zene-művészeti Szakiskola leánykórusa, a debreceni MÁV filharmónikus zenekara és a debreceni Csokonai Színház művészei adtak elő. A közönség lelkesen ünnepelte a vendégszereplőket, a vezénylő Vaszy Viktort, a Szegedi Színház igazgatóját és elsősorban a mestert, Kodály Zoltánt. /MTI/
/ Nemzeti

Elutazott Budapestről Zsara Doluhanova és Alekszandr Jerohin

1957. november 24.

A Szovjet Zenei Hét alkalmából hazánkban nagy sikerrel vendégszerepelt Zsara Doluhanova énekművész, valamint kísérője, Alekszandr Jerohin zongoraművész vasárnap Budapestről visszautazott a Szovjetunióba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1957. november 24. 18 óra 20 perc

Elutazott a német kulturális küldöttség

1957. november 24.

A Német Demokratikus Köztársaság és a Magyar Népköztársaság közötti kulturális egyezmény 1958. évi munkatervének aláírása céljából a dr. Karl Böhringer professzor, felsőoktatási államtitkárhelyettes vezetésével hazánkban járt német kulturális küldöttség vasárnap elutazott Budapestről.

Bucsuztatásuknál magyar részről jelen volt Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke és Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtitkára, német részről Kurt Kluge, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi nagykövetségének első titkára, valamint a nagykövetség több tagja. /MTI/

MESZÖV küldöttgyűlés Kaposvárott

1957. november 24.

Vasárnap délelőtt a beszámoló feletti vitával folytatták a Somogy megyei földművelésszövetkezetek megyei küldöttgyűlését, amelyen többek között felszólalt Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes is.

A vita után az alapszabály ismertetésére került sor, majd határozati javaslatot hoztak a földművelésszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztéséről.

Ezuttal választották meg a megyei választmányt, a felügyelőbizottságot, valamint a 28 tagú országos küldöttséget. Végül a kitüntetések átadása következett, majd a kétnapos küldöttgyűlést délután 4 órakor a földművelésszövetkezetek művészeti csoportjainak színvonalas előadása zárta be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. november 24. 11 óra 35 perc

Rippl-Rónai emlékünnepe Kaposvárott

1957. november 24.

Rippl-Rónai József, a századforduló forradalmi művészetének egyik legnagyobb egyénisége Kaposvár szülőtte. Halálának harmincadik évfordulója alkalmából november 24-én, vasárnap negyszabásu ünnepségeket rendeztek Kaposvárott, amelyen megjelent Jean Paul-Boncour francia követ és Guy Turbet-Delof francia kulturattasé is.

Az évforduló alkalmából a Kaposvár Városi Tanácsa ünnepi tanácsulést tartott, ahol Bernáth Aurél Kossuth-díjas festőművész mondott emlékbeszédet. Kerekes Andrásné, a városi tanács titkára határozati javaslatot terjesztett elő állandó Rippl-Rónai képtár létrehozására, amelyet az ünnepi tanácsulés nagy örömmel fogadott el.

A Somogy megyei népi együttes énekkarának műsora után a muzeumban megnyitották a Rippl-Rónai emlékkiállítását, amelyen Kunffy Lajos, a nyolcvan éves kiváló festőművész mondott érdekes visszaemlékezést Rippl-Rónai Józsefről, a modern festőművészet nagy egyéniségéről.

Ezután megkoszorúzták a muzeum előtti téren levő Rippl-Rónai szobrot, majd a nagy festő kaposvári Tóth Lajos utcai lakóházán elhelyezett emléktáblát leplezték le. Délután a Keleti temetőben levő sírján is elhelyezték a megemlékezés és kegyelet virágait.

Hétfőn Rippl-Rónai emlékest lesz a TTIT rendezésében, ahol Farkas Zoltán művészettörténész tart előadást. /MTI/

Hazaérkezett Moszkvából a Magyar Jogász Szövetség küldöttsége

1957. november 24.

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének Moszkvában tartott tanácsulésán a Magyar Jogász Szövetség képviselői részvett küldöttség - dr. Nezvál Ferenc, dr. Szalai József, dr. Benedek Jenő, dr. Markója Imre - vasárnap visszerkezett Budapestre. A moszkvai tanácsulésról dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, a Magyar Jogász Szövetség elnöke, a küldöttség vezetője a következő nyilatkozatot adta a ferihegyi repülőtéren a Magyar Távírási Iroda munkatársának:

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. november 24. 12 óra 55 perc

/Hazaérkezett Moszkvából. . . 1. folyt./

- A nyugati országokban élő egyes jogászok nem látták elég világosan azt a helyzetet, amit a magyarországi ellenforradalom és más sajnálatos események idéztek elő a nemzetközi politikában. Emiatt félték, hogy a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének egysége megbomlik. A magyarországi és egyéb ismeretes események a nyugati országok jogász-szövetségeiben nagy vitát váltottak ki. A moszkvai tanácskozáson ez a kérdés is napirenden szerepelt és tisztázódott. Hangsúlyozni szeretném, - folytatta nyilatkozatát dr. Nezvál Ferenc - a magyar delegáció jelentősen segítette, hogy a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége egységének bomlását sikerült megakadályozni. A tanácskozás résztvevőit bevittem, teljes nyíltsággal tájékoztattuk a magyar jogpolitikai helyzetéről. Elmondottuk, hogy azok a rendkívüli intézkedések, amelyeket az ellenforradalom felállítására, a fasiszmus újjáéledésének megakadályozására, a szocializmus vívmányainak megvédésére életbeléptettünk, az ország lakosságának többségét kitevő dolgozó emberek, alkalmazottak és a burzsoá országok különféle rendszabályokkal. Rámutattunk, milyen óriási különbség van a Magyarországon alkalmazott, s az ellenforradalom felszámolásával szorosan összefüggő alkotmányos rend helyreállításához nélkülözhetetlen megtorló jogszabályok, valamint azon rendszabályok között, amelyeket a burzsoá országokban az emberi jogok lábbal tiprásával alkalmaznak a hazájuk függetlenségéért, szabadságáért, a demokratikus elvek biztosításáért küzdő hazafiak ellen.

- A magyar küldöttség szerepének nagy jelentőségét külön kiemelték a tanácskozáson az angol, a belga, a szovjet és több keleti ország jogász szövetségeinek képviselői. Felszólalásaikban hangsúlyozták, hogy a magyar delegáció tiszta képet adott a történelekről, s ezzel kétségtelenül hozzájárul azoknak a kételyeknek eloszlatásához, amelyek esetleg még a burzsoá országokban fennállnak Magyarországtörvényes jogszabályaival kapcsolatban. A tanácskozáson kiemelték, hogy annak résztvevői visszatérve hazájukba, széles körben igyekezzenek majd tájékoztatni a jogász közvéleményt arról, amit a magyar delegációtól hallottak. Akik eddig úgy vélték, hogy Magyarországon a demokratikus, alkotmányos jogok nem biztosítottak, a tanácskozáson meggyőződhetnek, hogy erről szó sincs, s alaptalanok azok a rágalmak, amelyeket a kapitalista országokban egyes fasiszta elemek terjesztettek.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. november 24. 19 óra 15 perc

/Hazaérkezett Moszkvából. . . 2. folyt.,

A továbbiakban dr. Nezvál Ferenc elmondotta:

- A moszkvai tanácsülés több fontos határozatot hozott. Ezekben egyebek közt leszögezte, hogy a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége elsőrendű feladatának tekinti a népek békés egymás mellett élésének biztosításáért, az emberi jogok tiszteletben tartásáért, a lefegyverzés megvalósításáért folytatott harc támogatását az egész világon.

- A határozatok egyike kimondja azt is, hogy a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége belül tovább kell építeni az egymás közötti személyes, illetve szervezeti kapcsolatot, arra kell törekedni, hogy a különböző országok jogász szövetségeinek együttműködése tovább erősödjék. Fontos feladata a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének meggátolni azoknak az üldözését, akik a kapitalista, gyarmati vagy félgyarmati országokban az emberi jogok biztosításáért, népük szabadságáért, hazájuk függetlenségéért vívnak kemény harcot az elnyomás ellen.

- Határozatot fogadott el a tanácsülés a tekintetben, hogy Magyarország képviselője továbbra is tagja marad a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége titkárságának - fejezte be nyilatkozatát dr. Nezvál Ferenc. /MTI/

Ötven éves a szombathelyi Nyomdaipari Vállalat

1957. november 24.

Fennállásának félévszázados évfordulóját ünnepelte vasárnap, november 24-én a szombathelyi Nyomdaipari Vállalat. Az ünnepségen megemlékeztek a szombathelyi nyomdászati ötven éves utjáról, Németh István, a Szombathelyi Városi Tanács elnöke, egykori nyomdász mondott ünnepi beszédet. Azután megjutalmazták a nyomdászok legjobbjait, s tizenegy nyugdíjas szaktársat, akik hosszabb ideig dolgoztak a szombathelyi Nyomdaipari Vállalatnál. Az ünnepségen adták át a megyei pártbizottság jutalmát is azoknak az idős nyugdíjas nyomdászoknak, akik 1919-ben a Tanácsköztársaság idején résztvettek a munkásmozgalomban és az akkori forradalmi sajtótermékek előállításában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1957. november 24. 19 óra 15 perc

Népfront-nap Jászfákóalmán és Tiszaföldváron

1957. november 24.

Vasárnap Szolnok megye két nagyközségében, Tiszaföldváron és Jászfákóalmán ünnepi napot rendezett a Hazafias Népfront járási, illetve községi bizottsága.

Tiszaföldváron a szombati tudományos előadások és a borászati kiállítás megnyitása után vasárnap a szépen feldiszipított mozi helyiségében népfront nagygyűlésre került sor. A nagyszámu hallgatóság előtt Szatmari Nagy Imre, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára beszélt a népfrontbizottságok további munkájáról, a hazánkat érintő kül- és belpolitikai kérdésekről.

Jászfákóalmán az ünnepi külsőbe öltöztetett művelődési otthonban került sor a nagygyűlésre. Az egykori szegény jászszági parasztságnak Bihari László, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára beszélt a forradalmi munkásparaszt kormány politikájáról, a népfront céljairól és arról, hogy mit köszönhet a jászszági parasztság a nép államának. Az ünnepség után a község lakói megválasztották a Hazafias Népfront községi bizottságának új tagjait. /MTI/

..-
"Uj bor-1957" ünnepi műsor a Magyar Néphadsereg Színházában.
1957. november 24.

A Magyar Rádió és Televízió és a Szövetkezetek Országos Szövetsége vasárnap délután rendezte meg a Magyar Néphadsereg Színházában a Kincses Kalendárium "Uj bor-1957" műsoros estjét. Az estén Dobi István, az Előki Tanács elnöke is megjelent.

Az ünnepi műsor Gárdonyi Géza Bor balladájával kezdődött, s a vidám jelenetekkel, versekkel, táncokkal, dalokkal, muzsikával folytatódott, majd a műsor végén Panák László, a SZÖVOSZ elnökhelyettese kiosztotta a nyilvános borverseny díjait. Első díjat nyert a szabadszállási földművelő szövetkezeti szőlőtermő szakcsoport az 1955. évi rizling-borával, továbbá a badacsonyi szőlősgazdák hegyközségi szövetkezete az 1956. évi Szürke borsát-borával és a szekszárdi pincészövetkezet az 1953. évjáratu vörösborával.

Az ünnepélyes díjkiosztás után tréfás borkóstoló-versenyt rendeztek a közönség részvételével, majd pedig a mulatságos borbontó táncot véget ért a nagy sikertű műsor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1957. november 24. 2 óra 15 perc

/Folytatta tanácskozását. . . 4. folyt.

Jan Vodicska, a csehszlovák küldöttség vezetője a százhuszezer tagot számláló csehszlovák antifasiszta szövetség üdvözlését tolmácsolta, majd arról a harcról szólt, amelyet napjainkban a magyar és más nemzetek partizánjainak kell vívniuk az emberi haladás érdekében, a béke megőrzéséért. Hangsúlyozta, hogy jelenleg a legfőbb veszedelem a nyugatnémet militarizmus felélesztése jelenti az emberiség számára.

Albert Forcinat, a francia delegáció képviselőjében elmondotta, hogy mintegy félszázados ellenállási és politikai tevékenység után jutott el Budapestre. Hangsúlyozta, hogy a francia deportáltak, valamint ellenállók szövetsége a magyar partizánok mellett áll és nagyra becsüli a magyar nép győzelmét a múlt évi ellenforradalom felett. Elmondotta, hogy a volt francia ellenállók és partizánok ma is hangot adnak a német militarizmus felébresztésével szembeni ellenszenvüknek.

Milenkovics Dragi, a jugoszláv ellenállók nevében köszöntötte a magyar partizánok tanácskozását.

- Nekünk - mondotta - akik a második világháborúban a német fasizmus ellen harcoltunk, most a béke megőrzéséért kell fáradoznunk, harcolnunk kell, hogy a technika legújabb vívmányait ne pusztításra, hanem az emberiség felemelkedésére használják.

Barta László a VII. kerületi partizánok nevében szólt fel, majd Szabó István a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség elnöke szólt a MÖHOSZ és a Partizán Szövetség közös feladatairól.

Benyák Béla, Borsod megye küldötte után Ugrai Ferenc vezérőrnagy, a Néphadsereg vezérkari főnöke arról beszélt, hogy milyen segítséget várnak a fegyveres testületek a Partizán Szövetség tagjaitól. Kérte: az ellenállási harcok hősei, az illegális éveknek kommunistái tegyék közzé tapasztalataikat, írják meg élményeiket, hogy a múlt harcaiból okulhasson a jelen nemzedéke.

Halas Lajos, a munkásországos parancsnok többek között hangsúlyozta, hogy az idős partizánoknak és

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957. november 24. 2 óra 15 perc

/Folytatta tanácskozását. . . 5. folyt./

kommunistáknak módot kell adni arra, hogy az eddiginél tevékenyebben vehessenek részt a vezetésben, s tevékenykedhessenek a választott pártszervekben.

Szabó László, Bács megye küldötte után Mezőfi István a X. kerületi partizánok, Sziklai Sándorné az ellenforradalomban mártírhalt halt hősök özvegyeinek nevében szólt a kongresszushoz. Angyal László Nógrád megye, Szabó Kálmán Baranya megye küldötte után Henrik Matisiák a Szabadságért és Demokráciáért Harcoltak Szövetségének főtitkára, a lengyel ellenállók nevében köszöntötte a tanácskozást. Emlékeztetett a magyar és a lengyel nép közös szabadságharc hőseire, az 1848/1849-es szabadságharc Bem apójára, majd hangsúlyozta, hogy a volt ellenállók és partizánoknak a jövőben is együtt kell harcolniuk a béke megvédéséért.

Erwin Block, az osztrák ellenállók szövetségének alelnöke, evangélikus/lelkész, a két szomszédos nép közös sorsáról beszélt.

- Együtt szenvedtünk, - mondotta - a német fasizmus elnyomásától, s most, hogy szabadok vagyunk, együtt kell védelmeznünk a szabadságot.

Georg Spielman, az NDK Antifasiszta Bizottságának üdvözlését tolmácsolta.

/Folyt.köv./

A sztálinvárosi járás termelőszövetkezeteinek tanácskozása

1957. november 24.

A sztálinvárosi tanács termelőszövetkezeteinek tagjai vasárnap Sztálinvárosban szövetkezeti napot rendeztek. A Bartók Béla Művelődési Házban tartott nagygyűlésen azonban nemcsak a járás 27 termelőszövetkezetének és 19 csoportjának képviselői jelentek meg, de számos egyéni dolgozó paraszt is.

Nagy figyelemmel hallgatták Márczis Antalnak, a Földművelésügyi Minisztérium termelőszövetkezetekért felelős vezetőjének beszámolóját. Szólt mezőgazdaságunk helyzetéről, eredményeiről és hibáiról. Pozitív vonásként jellemezte a termelőszövetkezetekhez való ragaszkodás és a termelési kedv növekedését, a munkafegyelem javulását, az egyéniénél magasabb terméseredményeket, az állattenyésztés területén mutatkozó javulást, a saját erőből végzett beruházások növekedését és a pénzgazdálkodás javulását.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1957. november 24. 20 óra 20 perc

/A sztálinvárosi járás. . 1. folyt./

Hangsúlyozta a párt és a kormány álláspontját, hogy a mezőgazdaság szocialista átalakulásának fő útja a mezőgazdasági termelőszövetkezetek fejlesztése, éppen ezért a termelőszövetkezetek megerősítését és megszilárdítását a párt és a kormány minden lehetséges erővel igyekszik támogatni.

Bejelentette, hogy gondolnak a gyengén vagy közepesen működő termelőszövetkezetek megerősítésére, s a párt és a kormány a mezőgazdaság sokoldalu gépesítésére is tervet dolgozott ki.

A sztálinvárosi járás termelőszövetkezeti tanácskozásán többórás vitában főként a közös gazdaságok eddigi harcait és eredményeit, s kisebb-nagyobb belső problémáikat ismertették a felszólalók. Keveset beszéltek viszonylag a továbbfejlesztés módszereiről és jövő terveikről. Mivel több termelőszövetkezetben a befeléfeordulás jelei mutatkoztak, a tanácskozás rámutatott ennek veszélyeire. Tisztázták a káros nézeteket, s hangsúlyozták, hogy a termelőszövetkezetek kapuja minden becsületesebb dolgozó paraszt előtt nyitva áll, azonban a szövetkezeteket senkinek nem szabad átjáróháznak tekinteni. Célul tűzték ki, hogy a sztálinvárosi járás községeiben a járási székhely szocialista jellegéhez méltóan példamutatással és felvilágosító munkával tovább szélesítik a szövetkezeti mozgalmat. /MTI/

Négy száz éves a soproni Berzsenyi Dániel gimnázium

1957. november 24.

Meghitt ünnepre került sor november 23-án és 24-én Sopronban, ahol 1557-ben, négy száz esztendeje alapították a négy osztályos latin iskolát, amelyből később az evangélikus liceum, majd 1948-ban, az iskolák államosítása után, legnevesebb diákjának nevét felvéve, a Berzsenyi Dániel Gimnázium fejlődött ki. A jubileum alkalmából a négy évszázad viharát átélő és mindig a haladás ügyének szolgálatára nevelő Alma Mater-t köszönteni gyűltek össze százával a környékről és messze tájakról a hálás régi diákok.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1957. november 24. 20 óra 20 perc

/Négy száz éves. . 1. folyt./

Már szombaton reggel sokan megérkeztek és délelőtt, boldog ifjuságukra visszaemlékezve, járták végig az osztályokat, s jelenlétükkel tették bensőségebbé az ünnepség első rendezvényét, az Iskolatörténeti Múzeum megnyitását. Ide gyűjtötték és gyűjtik össze azokat az emlékeket, amelyek az iskola történetére, volt tanáira, neves tanítványaira vonatkoznak.

Délután rendezték meg az öregdiákok találkozóit, este pedig a Liszt Ferenc Művelődési Ház nagytermében az iskola három művész öregdiákja, Botvay Henrik, Botvay Károly és Kiss Zoltán adott jól sikerült hangversenyt.

Vasárnap délelőtt került sor a Liszt Ferenc Művelődési Házban a talajdonképpeni jubileumi ünnepségre. A városi tanács Liszt Ferenc szimfonikus zenekara, Haydn c-Dur szimfóniáját adta elő Horváth József vezényletével, majd Kiss Zoltán operabénaes Mozart áriákat énekelt.

Az ünnepi beszédet az iskola öregdiákja dr. Jausz Béla, a debreceni Tudományegyetem rektora mondta el. Vázolta az iskola történetét, megemlékezett a nevesebb tanárokról, tanítványokról, többek között Lakner Kristófról, Sopron város nagynevű humanista polgármesteréről, Kiss Jánosról, aki ebben az iskolában alapította meg az első magyar önképzőkört, a Magyar Társaságot, s Berzsenyi Dánielről, akinek a nevét viseli ma a gimnázium. Nagy szeretet hangján köszöntötte az iskola legidősebb tanárait, a 87 éves Hollósi Kálmánt és a 80 éves Németh Sámuel.

Kossuth Lajos
Az üdvözlések során Vadász Ferencné, a Művelődésügyi Minisztérium főosztályvezetője, a művelődésügyi miniszter nevében elismerő oklevelet nyújtott át az iskola igazgatójának, három tanárnak pedig az Oktatás Kiváló Dolgozója kitüntetést.

A nagyszabású ünnepség befejezéseként a három soproni gimnázium egyesített énekkara Kodály kórusműveket adott elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1957. november 24. 11 óra 10 perc

Az osztrák ifjúsági küldöttek baráti találkozója a sztálin városi fiatalokkal

1957. november 24.

A "Szabad Osztrák Ifjúsági" szervezet küldöttei vasárnap délután Sztálinvárosba látogattak. A sztálinvárosi KISZ-fiatalok szeretettel fogadták az osztrák vendégeket, akik közül Walter Wechs, a delegáció vezetője évekkel ezelőtt, a városépítés hőskorában már járt Sztálinvárosban. A sztálinvárosi fiatalok előtt büszkén mondtotta, hogy akkor még a városépítés terveiről, első eredményeiről beszéltek neki, s ma már ő is boldogan láthatja a szocialista város rendezett utcáit, tereit, nagy létesítményeit. Beszélt a moszkvai VII-en elmélyített magyar-osztrák ifjúsági kapcsolatokról, amelyeket még tovább kívánnak erősíteni. Ennek érdekében rövid időn belül osztrák ifjúsági küldöttségek keresik fel Magyarországot, nem egy-két napra, mint a mostani küldöttség, hanem hosszabb időre. /MTI/

/Folytatta tanácskozását. . . 6. folyt./t

Gál Jánocnának, a VI. kerületi partizánok küldöttségének felszólalása után Földes László válaszolt az elhangzottakra, majd az országos küldöttértekezlet részvevői elfogadták a kiegészített új alapszabály-tervezetet.

Ezután Vasile Vajda, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának póttagja köszöntötte az országos partizánértekezletet, majd Lister, a spanyol szabadságharc tábornoja a spanyol szabadságharcosok üdvözlését tolmácsolta a magyar partizánoknak, s az egész magyar dolgozó népnek. Régi harcostársaik közül - mondtotta - többen életüket áldozták tavaly ősszel a néphatalomért, de emléküek él szívünkben és önfeláldozásuk megacélozza bajtársaik erejét. Spanyolországban napjainkban is a fasiszmus, éhínség, terror tombol. S ettől menekült meg tavaly november 4-én az önök hazája - mondtotta többek között.

Ezután az országos küldöttértekezlet táviratot intézett a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságához. A továbbiakban megválasztották az országos választmányt, a szánvizsgáló bizottságot és az elnökséget a póttagokkal együtt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957. november 24. 21 óra - perc

A kormány fogadása a magyar partizánok küldöttértekezlete alkalmából

1957. november 24.

A magyar forradalmi munkás-paraszt kormány a Magyar Partizán Szövetség országos küldöttértekezlete alkalmából vasárnap este fogadást adott az Országházban. A fogadáson megjelent Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Biszku Béla és Fehér Lajos, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, az MSZMP Központi Bizottságának és a kormánynak több tagja. A szívélyes hangulatu fogadáson jelen voltak a küldöttértekezleten résztvevő külföldi vendégek. /MTI/

V É G E .

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1957 november 25 6 óra 00 perc

Új termelőszövetkezet alakult Sajószentpéteren

1957 november 25

Sajószentpéteren November 7. néven új termelőszövetkezet alakult. A közös gazdaság magját az eddig egyes típusú alapszabály szerint gazdálkodó Petőfi tiszcs tagjai adják. A csaknem 200 holdas új termelőszövetkezet még az idén öt holdon gyümölcsöszt, öt holdon pedig szőlőt telepít. A tagok a most épülő bányászlakótelep mellett keréteszettel létesítének, hogy a bányászcsaládokat ellássák zöldségfélével. /MTI/

- o -

Városellátó gazdálkodásra térnek rá a Pécs környéki termelőszövetkezetek

1957 november 25

A Pécs környékén működő termelőszövetkezetek mindinkább áttérnek a városellátó gazdálkodásra. Már az idén nagymennyiségű tejet, baromfit és zöldséget szállítottak Pécsre. Több tisz - így a nagyárpádi Új Alkotmány, a málomi Petőfi, a kozármiszlényi Jobb sors Termelőszövetkezet állandó vásárlóinak házhoz szállítja a megrendelt árut. /tojást,

/Pécsi A termelőszövetkezetek figyelmessége nagy sikert aratott a háziasszonyok körében és ennek megfelelően nőtt az érdeklődés a szövetkezetek áruira. A kozármiszlényi tisz például naponta 80-90 liter tejet szállít házhoz, s az elmúlt hónapokban 400 mázsa zöldséget adott el. Ma már akármennyi árut visznek Pécsre, az mind vevőre talál. A nagy kereslet annak is köszönhető, hogy a termelőszövetkezetek általában a piaci árnál olcsóbban adják el termelvényeiket. /MTI/

- o -